

山财大今年不招专科生了

共招生7330人 省内计划5300人,一本专业增加11个

12日,记者从山东财经大学获悉,该校今年共招生7330人,其中山东省内计划为5300人。该校今年专科批次全部专业停止招生,一批招生专业达到了38个,同时还将招收300名走读生。

本报记者 王光营

38个一批次专业任您选

据山东财经大学招生办负责人介绍,该校今年计划面向全国29个省(市、自治区)招生7330人,全部为本科计划。其中,山东省内计划5300人,其他省市计划2030人,学制为4年。“我们今年又新申请了11个专业在第一批招生。”据介绍,山东财经大学以往有27个普通文理类专业在省内本科一批招生。今年,该校再次申请并获批将11个专业放在一批招生,一批招生的本科专业达到38个,占学校普通本科招生专业的76%。

在省外招生计划中,山财在河南省和河北省都是本科一批招生,其他

各省(市、自治区)的普通文理类专业仍在本科二批招生。

新设投资学、网络工程两专业

“今年的一个变化是全部为本科计划,不再招专科批次学生。”山财招办副主任王燕表示,与往年不同的是,专科批次全部专业停止招生,其中包括金融管理与实务(中英合作)、会计学(中新合作)、经济管理(国防经济)、经济管理(招退伍军人)等。

据悉,该校今年新增了投资学、网络工程两个本科专业,学制均为四年。投资学专业文理兼招,授经济学学士学位,网络工程专业仅招收理科生,授工学学士学位。

300个走读名额面向济南

记者了解到,山东财经大学今年将继续招收济南走读学生,并且在本科一批、二批都有招生计划,总人数为300人。

据统计,本科二批招生的走读文史类专业共有投资学、社会工作等6个,共招生50人。本科二批理工类专业有投资学、体育经济与管理、日语、网络工程等四个专业,招生计划也是50人。

在本科一批招生计划中,文史类专业共有税收学、保险学等9个,合计招生80人。理工类专业有金融数学等12个,共招生120人。

相关新闻

山财大中外合作办学招300人

据介绍,山东财经大学今年将继续进行中外合作办学(本科),校企合作办学项目的招生。

其中,中加合作经济学、中新合作会计学的招生计划各为100人,少于往年的招生规模。信息管理与信息系统(外包方向)招生计划为100人,与往年一样。中英合作金融管理与实务专科项目、中新合作会计学专科项目停止招生。

根据计划,中加合作经济学本科项目和中新合作会计学本科项目国内学费为15000元/年。信息管理与信息系统(外包方向,与浪潮集团开展的校企合作)本科项目,学费每年为8800元。以上项目均安排在本科二批录取。

本报记者 王光营

延伸调查

我省三高校省内减招471人

属地生源计划下降,但对实际招生人数影响不大

根据教育部2008年的要求,中央部委所属“985”“211”高校在属地招生比例原则上不高于30%。目前,中国海洋大学和中国石油大学(华东)招收属地生源的人数已经低于30%。

近年来,部属高校对属地生源的招生人数均有所减少。记者调查发现,减少的生源计划大多投放给中西部地区。教育专家表示,属地生源虽降,但对实际招生人数的影响不大。

本报见习记者 许亚薇



高考结束,山师附中考场门口,许多考生第一时间感谢自己的老师。 本报记者 周青先 摄

A 海大属地生源较去年降1个百分点

今年,中国海洋大学共招收本科生3800人,与去年人数持平。其中,海大在省内招收本科生994名,较去年减少38人。海大公布的分省招生计划显示,减少的38个名额均匀地分配给中西部省份以及东北地区。据测算(不包括自主招生、保送、艺术类、高水平运动员等),海大今年招收的属地生源人数占总招生人数的26%左右,较去年下降1个百分点。

近日,中国石油大学(华东)公布

了今年的分省招生计划。该校全国范围内招收本科生4363人,其中在我省招生1150人,较去年减少45人。据测算(不包括自主招生、保送、艺术类、高水平运动员等),石油大学(华东)今年招收的属地生源人数占总招生人数的26%左右,较去年基本持平。

中国石油大学(华东)在其2014年招生简章上明确表示,在适度调减属地计划的基础上,结合该校的行业特点和生源质量,增加中西部生源大省

的招生计划。

山东大学本部今年共招收本科生6500人,其中省内计划2160人,较去年减少388人。据统计,2013年山大属地生源比例为41.5%。据山东大学招生办主任柳丽华介绍,今年山大减少了公布计划中的属地生源,主要分配给了贫困专项计划以及一本录取率较低的省份。虽然减少了公布计划中的属地生源,但在没有分省计划的自主招生500人计划中,六成是山东生源。

B 清华5年减招近百北京学生

通过分析多所国内名校近年来分省计划发现,自2008年,清华、北大、复旦等名校均不同程度减少了属地招生人数。自2008年,上述高校在山东投放的计划数略有增加,但最近两年,对我省投放的计划数趋于平稳。

以清华大学为例,在理科生招生人数上,2008年清华大学在北京招收280人,在山东招收65人。到2012年,清华大学在北京的招生人数减少到190人,在山东的招生人数增加为81人。

2013年,虽然清华大学在北京的招

生人数继续减少,招收187名理科生,与2008年相比,人数减少近百人,但是在山东招收理科生的人数同样不增反降,为80人。到2014年,继续持减少的态势,招收理科生77人。

“虽然减少了北京生源,但名额基本都分配给了中西部地区和贫困地区。”清华大学山东招生组组长朱志明说,即使在北京减少30多个投放计划,每个省平均也就约增加一个。对于清华来说,总计划数量本身就有限。清华大学2014年在北京招收本科生364人,占

招生总人数的10.8%。

中国教育科学研究院研究员储朝晖表示,部属高校的“去本地化”,对于北京上海等高校来说,一定程度上促进了教育资源的公平分配,但是,“去本地化”并不能从根本上解决问题,只有从计划招生体制向高校自主招生转变,才能从根本上解决教育资源分配不公的问题。

同时,对于教育资源相对稀缺,考生人数庞大的省份,“去本地化”对促进教育公平并没有太大意义。

C “去本地化”可让考生外地开眼界

21世纪教育研究院副院长熊丙奇曾在其博客中撰文称,北大、清华等重点高校在北京地区的实际招生数与公布的招生计划数相差甚大。虽然北京生源比例近年来减少,可北大、清华两校在京的实际招生规模并没减少,甚至还有所增加。

2013年,以清华大学为例,该校招办负责人介绍,加上获自主招生资格认定的考生以及保送生和体育特长生等不占招生计划名额的考生,实际清华大学在京录取人数360人左右。

储朝晖表示,目前部属高校各省计划中增加、减少的人数调整幅度很小,

再加上每年参加高考的人数有波动,选择出国留学的人数越来越多,实际进入重点大学读书的学生数量这笔账“算不清”。部属高校减少属地生源数量的现象,一方面招收来自外省学生,可以促进生源多元化;另一方面,也促使更多的学生到外省市开阔视野。

我省设济青两处面试体检站

本报济南6月12日讯(李洋 荣昱 记者 王光营) 12日,记者从省军区招生办获悉,报考军校生和国防生的考生,从即日起展开政治考核工作,至6月25日结束。今年全省共设立济南、青岛两个面试、体检站。

据省军区招生办工作人员介绍,今年军校和招收国防生的普通高校在我省共投入1801个招生计划,比去年减少327个。陆军军官学院、防化学院等两所军队院校,录取划线类别由二类本科调整为二类本科,其余军校与去年一样。

高考后,咨询军校生和国防生报考的考生和家长比较多,对此,记者就报考时有关注意事项咨询了省军区招生办。

据介绍,从即日起,各县(市、区)人武部将展开政治考核工作,至6月25日结束。如果考生感到高考成绩比较理想,且志愿报考军校或国防生,应尽早到所在县(市、区)人武部登记参加政治考核,避免后期因参加政治考核的考生增多而延误参加面试、体检时间。

今年我省共设立济南、青岛两个面试、体检站,面试时间为6月26日至7月3日,体检时间为6月26日至7月4日。济南、淄博、东营(含胜利油田)、德州、滨州、聊城、枣庄、济宁、泰安、莱芜、临沂、菏泽市的考生,在济南市铭铭体检中心(济南市天桥区少年路2-16号)参加面试体检。

青岛、烟台、威海、潍坊、日照市的考生,在青岛市民兵预备役训练中心(青岛市市北区绍兴路67号)参加面试体检。请政治考核合格的考生一定要按照所在站点统一安排,在规定的时间内,到所在站点参加面试、体检。

指挥院校和专业往年“吃不饱”

从近几年考生填报志愿的情况看,部分考生存在追求“好院校、好专业”“家门口”院校的现象,致使一些院校报考考生超出录取计划数十倍甚至几十倍。而有一些院校,特别是指挥院校和非指挥院校的指挥专业报考考生数量明显不足。

省军区招生办将把招生计划发至县(市、区)人武部,考生可向所在地的人武部咨询。同时,军校招生纳入高考序列,国家统一投放招生指标,统一面试军检,统一远程网上录取,统一办理注册入学,绝无内部指标,也不可能计划外招生,考生和家长不要上当受骗。

本报记者 王光营